

Drogie Koleżanki i Koledzy,

zbliża się koniec kolejnego roku i kadencji obecnego Zarządu, któremu mam zaszczyt przewodniczyć, tradycyjnie na łamach naszego czasopisma oraz strony internetowej pragnę podzielić się z Państwem moimi przemyśleniami czekając na Państwa uwagi i komentarze na mój adres mailowy milewicz@endo.am.wroc.pl .

Miniony rok obfitował podobnie jak poprzednie w mnóstwo ważnych wydarzeń dla naszego środowiska oraz umocnił naszą pozycję w endokrynologii europejskiej i światowej. Nasi koledzy są członkami Zarządów 9 Towarzystw Międzynarodowych mających związek z endokrynologią, diabetologią i chorobami metabolicznymi. Ponadto jesteśmy obecni w Zespołach Redakcyjnych 20 naukowych czasopism zachodnich w tym w Journal Clinical Endocrinology and Metabolism. Liczba samodzielnych pracowników naukowych z endokrynologii wzrosła zarówno odnośnie profesorów jak i doktorów habilitowanych, całkowitą liczbę przedstawię podczas sprawozdania na Kongresie. Cieszy nas wszystkich fakt, że wreszcie dzięki wytrwałym działaniom Pani prof. Beaty Kos-Kudła nasze czasopismo wg. „znaków na niebie i ziemi” powinno już mieć IF, nie gratulujemy, żeby nie zapeszać !!!!

Do najważniejszych wydarzeń bez wątpienia należy wspaniale zorganizowany przez prof. Barbarę Jarząb wraz z Komitetem Organizacyjnym Kongres Europejskiego Towarzystwa Tyreologicznego w Krakowie w dniach 10-14 wrzesień. Był to sukces organizacyjny i naukowy polskiej endokrynologii w Europie uwieńczony również ETA Lissitzky Award za całokształt osiągnięć naukowych dla prof. Janusza Naumana, gratulujemy Panie Profesorze !!!!. Pragnę w imieniu nas wszystkich na ręce Pani profesor Barbary Jarząb złożyć serdeczne podziękowania za ogrom pracy i sukces, jakim było umożliwienie tak dużej grupie młodych polskich endokrynologów uczestnictwa w tym prestiżowym wydarzeniu naukowym.

Bez wątpienia również sukcesem była organizacja przez prof. Andrzeja Lewińskiego z zespołem Europejskiego Kursu Endokrynologii Klinicznej w Polańczyku w dniach 26-28 maj. Również w imieniu Zarządu serdecznie dziękuję za umożliwienie licznego udziału młodych polskich endokrynologów w tym spotkaniu z uznanymi autorytetami naukowymi europejskimi i krajowymi, które podobnie jak poprzednie było ważną europejską wizytówką naszego środowiska. Dziękuję również Panu Profesorowi jako Konsultantowi Krajowemu za owocną współpracę oraz podjęcia się organizacji sesji „Spotkanie z Konsultantem Krajowym,, podczas kursów kształcenia ustawicznego PTE .

Nie można również pominąć, cieszących się stale rosnącym powodzeniem dwóch kursów kształcenia ustawicznego Polskiego Towarzystwa Endokrynologicznego w Ossie

oraz Kazimierzu Dolnym w kwietniu i październiku 2011 roku, zorganizowanych przez moją osobę oraz prof. Jerzego Sowińskiego, jak również towarzyszących kursowi warsztatów ultrasonograficznych prowadzonych przez prof. Marka Ruchałę, prof. Romana Junika oraz prof. Anchellego Syrenicza i dr Tomasza Tomkalskiego. Praktyczne aspekty endokrynologii i diabetologii prezentowane w różnych formach stale modyfikowane w oparciu o państwa uwagi i sugestie, powodują pozytywne Państwa recenzje i tak dużą frekwencję. Pragnę podziękować wszystkim wykładowcom, proszę wybaczyć, że nie wymienię nazwisk, bo lista jest bardzo długa, za wspaniałe interaktywne prezentacje. Kąciki ciekawych przypadków przygotowywane przez prof. Krzysztofa Sworcza cieszą się ogromnym powodzeniem. Cieszy nas fakt, iż podkreślacie Państwo w ankietach, że wywozicie z nich wiele korzyści praktycznych. Sprawia nam również wiele radości fakt, że program socjalny również oceniany jest przez państwa wysoko, a my oceniamy bardzo wysoko Państwa kondycję i umiejętności taneczne oraz poczucie humoru.

Wciąż staramy się umożliwić jak największej liczbie młodych kolegów, członków PTE uczestnictwo w kursach poprzez różne działania, mając na względzie trudną sytuację materialną młodych lekarzy. Uwzględniając ten problem na wniosek Zarządu Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie członków PTE w Kazimierzu zatwierdziło pulę 100 grantów edukacyjnych umożliwiających czynne lub bierne uczestnictwo w tak ważnym dla naszego środowiska wydarzeniu, jakim jest Kongres PTE w Poznaniu w dniach 25-27 września 2012 roku. Pierwsze granty zostały przyznane członkom PTE poniżej 35 r.ż. w Kazimierzu, warunki uzyskania na stronie internetowej PTE. Bardzo pragniemy, aby w tym Jubileuszowym Kongresie udział wzięło jak najwięcej młodych endokrynologów zajmujących się badaniami podstawowymi oraz problematyką kliniczną, również tych, którzy chcieliby się dowiedzieć, co nowego, czy też jak mają postępować w określonych sytuacjach klinicznych. Zaplanowano liczne nagrody za najlepsze plakaty. Nową inicjatywą Zarządu z Walnego Zgromadzenia w Kazimierzu jest stworzenie „Klubu 30” zrzeszającego w formie nowej sekcji PTE młodych endokrynologów, chcielibyśmy ją formalnie utworzyć podczas Kongresu w Poznaniu.

W Poznaniu będziemy również celebrować inne ważne i miłe chwile w postaci wręczenia przyznanego przez Walne Zgromadzenie członkostwa honorowego PTE prof. Jerzemu Sowińskiemu, prof. Leonardowi Wartowsky oraz prof. Jozefowi Markowi oraz nagród naukowych za najlepsze prace wydrukowane w „Endokrynologii Polskiej”, oraz za prace z najwyższym IF (regulamin nagród na stronie internetowej PTE) dla najaktywniejszych członków PTE poniżej 35 r.ż.

Bardzo ważnym momentem Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia PTE w Kazimierzu było votum zaufania, jakie Państwo okazali mojej osobie w związku z ubieganiem się o trzecią kadencję Prezesa PTE w Poznaniu. Ta szczególna sytuacja spowodowana jest organizacją w 2014 roku we Wrocławiu Europejskiego Kongresu Endokrynologii, o który zabiegałem od Kongresu Europejskiego w Lyonie i wreszcie

wygraliśmy. To ogromne wyróżnienie dla naszego środowiska, ale też obowiązki i zobowiązania. Podpisaliśmy wraz z Sekretarzem PTE prof. M. Bolanowskim oraz Skarbnikiem dr D. Jędrzejuk umowę na organizację Europejskiego Kongresu, ale to dopiero początek długiej trudnej drogi, w której liczę na Państwa pomoc. Niestety czas szybko biegnie i w 2013 roku przechodzę na emeryturę, nie będąc Prezesem PTE, kierownikiem kliniki, a jedynie członkiem Zarządu emerytowanym profesorem, trudno będzie ten Kongres zorganizować, bo nie będę nawet, jako przewodniczący Komitetu Organizacyjnego partnerem do rozmowy z instytucjami, od których chciałbym uzyskać pomoc finansową, aby jak najwięcej Polaków mogło w nim uczestniczyć oraz aby był to Kongres niezapomniany w tym dobrym znaczeniu. Każdy z nas ma jakieś marzenia, jednym z moich było zorganizowanie Europejskiego Kongresu Endokrynologicznego w Polsce, poświęciłem temu kawałek swojego życia zawodowego walcząc w konkursach o jego organizację, wreszcie wygraliśmy z Monachium i Bukaresztem, teraz mogę to zrealizować wspólnie z Państwem. Dlatego proszę nie traktujcie Państwo mojego ubiegania się o kolejną kadencję, jako „przyspawanie się Prezesa do fotela”. Oświadczam publicznie, że jeżeli przy pomocy Państwa uda mi się nim zostać, to w 2015 roku po Europejskim Kongresie podczas Interdyscyplinarnego Forum Endokrynologii, Diabetologii i Chorób Metabolicznych w Katowicach złożę rezygnację z funkcji Prezesa i Walne Zgromadzenie Członków PTE będzie mogło dokonać wyboru nowego Prezesa. Drodzy Koledzy jestem ogromnie szczęśliwy, że moje intencje zostały właściwie odczytane przez członków Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia w Kazimierzu, które zdecydowanie poparło moją prośbę tj. 150 osób a jedynie 10 osób wstrzymało się od głosu.

Drodzy Koledzy,

Jestem winien również poinformować Państwa i przeprosić za opóźnienie w ukazaniu się zbiorowego podręcznika „Endokrynologia,, które związane było z ogromną ilością autorów, z których cześć była trudna do okiełzania. Szczęśliwie już mamy podręcznik w całości i rozpoczynamy prace redakcyjne tak, więc będąc pesymistą, podręcznik powinien ukazać się w lipcu 2012r. Przepraszam wszystkich kolegów, którzy wpłacili pieniądze w ramach subskrypcji, na pewno podręcznik w obiecanej cenie otrzymacie, lecz z opóźnieniem, za co jeszcze raz przepraszam. Teraz mogę to powiedzieć, miałem chwile wątpliwości czy to się uda. Dzieło z udziałem wszystkich polskich autorytetów endokrynologicznych, jest pierwszą taką pracą zbiorową od czasu podręcznika „Endokrynologia Kliniczna,, prof. Walentego Hartwiga w 1984 roku .

Miniony rok to też listopad, Dzień Zaduszek, wspomnijmy w naszych myślach, choć przez minutę naszych nauczycieli, przyjaciół i kolegów, którzy od nas odeszli.

Pragnę jeszcze raz przypomnieć, że Polskie Towarzystwo Endokrynologiczne jest dla Państwa, a nie Państwo dla Towarzystwa, mając to na uwadze, będę wdzięczny za krytyczne uwagi, sugestie, które pozwolą nam się jeszcze lepiej zintegrować i służyć Państwu. Czekam!!!!

Szanowni Państwo,

zbliża się okres Świąt Bożego Narodzenia, Świąt mających charakter rodzinny, a przecież My jesteśmy ogromną Rodziną endokrynologiczną, dlatego przyjmijcie od całego Zarządu moc serdecznych życzeń, spełnienia marzeń, dużo zdrowia i obyśmy się jak najczęściej spotykali rozmawiając o ważnych dla Nas sprawach. Proszę również przyjąć serdecznie życzenia Noworoczne i do zobaczenia na najbliższym kursie PTE w Bukowinie Tatrzańskiej 15-17 marca 2012r. Do siego Roku.